
5 kljub temu imel dovolj gotovine, da J« 
vlagatelje vsakokrat zadovoljil. Lani 

, septembra meseca pa se je lotil ljudi 
i neki nepotreben strah, pa niso več vla
■ gali. Zaloge denarja, ki so jih denarni 
• zavodi imeli, so kmalu skopnele, zato 
i so se začele omejitve v izplačevanju. 
'■ Denarni zavodi so začeli posojila izter

javati, toda dolžniki jih niso mogli vra 
i čati. Ljudje so postajali nezaupni, ka
i kor da je zaradi tega denarni zavod 
, slab, ako ne more takoj vse vloge iz
> plačati. Dinar zaradi tega nič ne trpi, 
i trpi le trgovina, ljudje zaradi pomanj
t kanja gotovine ne morejo tako svobod

no trgovati, pa vse zastaja. 
: Kako odpomoči pomanjkanju denarja? 

Svoječasno smo že rekli, da so v prvi 
, vrsti krivi sedajne denarne mizerije ti
i sti, ki doma denar skrivajo. Trdili smo 
i tudi, da ga s tem ne bodo rešili. In re* 

so se te dni pojavile govorice, da name
. rava vlada ves denar izmenjati ter o

nim, ki imajo denar, odtegniti 20%, ka
kor se je to pred 10 leti zgodilo. Pa ni 
le ta nevarnost, je še druga. Brez de
narja pri nas ne znamo trgovati. Če ga 
oni, ki ga skrivajo, ali ki so ga preko 
meje iztihotapili, ne dajo zopet v reden 
promet, bo treba nove bankovce tiska
ti, s tem bo pa dinar izgubil na svoji 
vrednosti. Drugega sredstva pa ni: aH 
mora dosedanji derar zopet hitro v pro 
met, ali pa mora država novega denar
ja natiskati. Do denarja pa je treba 
priti, sicer se mora zrušiti dosedanjo 
denarno poslovanje. 

Ali bedo vlagatelji zgubili vloge? 
Razni osnutki, kako pomagati preza

dolženemu kmetu, so povzročili govo
rice, da bodo vlagatelji del svojih vlog 
izgubili. Toda to je povsem neresnično. 
Vlagatelji so samo tedaj v nevarnosti, 
da izgubijo del svojih vlog, ako dotičnl 
zavod propade. Spominjamo vas na 
znano Slavensko banko, kjer so samo 
Slovenci izgubili okrog 80 milijnov di
narjev. Naši ljudje imajo denar nalo
žen v hranilnicah, ki jamčijo neomeje
no, to se pravi, vsak član jamči z vsem 
svojim premoženjem za vloge. Tu so 
vloge povsem varne! Drugače je pri o
nih zavodih, ki imajo samo omejeno 
jamstvo. Tam jamčijo člani z enkrat
nim ali večkratnim deležem, več pa ne. 
Naše domače hranilnice so skoro vse z 
neomejeno zavezo ali jamstvom. Od te 
strani za vloge ni nevarnosti. Da bi so 
jih pa državna oblast lotila ter bi oško
dovala vlagatelje na korist onih, ki so 
dolžni, je pa povsem izključeno. Tako 
brez glave ni delala dosedaj nobena dr
žava, pa če je prišla še v take težkoče. 

Kako pa se naj prezadolženemu kmetu 
pomaga? 

Pomoči je potreben, ker je postal pre 
zadolžen zaradi previsokih davkov in 
trošarin, zaradi prenizkih cen temu, 
kar proda, zaradi carinske politike, ki 
podpira industrijo, kmetu pa podražu
je potrebščine, tu in tam tudi zaradi 
visokih obresti. Treba je samo odstra
niti te vzroke prezadolženosti, treba je 
kmeta rešiti pretežkih davkov. Treba 
je dvigniti ceno kmetijskim pridelkom, 
napraviti take trgovinske pogodbe z 
drugimi državami, da bo možen izvoz. 

Kafž© je i ^enarieni? 
V tej zadevi je prejelo naše uredništ

vo več vprašanj, pa na vse splošno od
govarjamo. V zadevi denarja je danda
nes tako zbeganje med ljudmi, da bi 
morali oni, ki so vzeli nase odgovor
nost vodstva državne oblasti, dati lju
dem točna pojasnila in storiti vse, 
da se ljudje pomirijo. 

Kako stoji naš dinar? 
Naš dinar ima zlato podlago, 3G% je 

kritja, bodisi v zlatu samem ali v zlati 
valuti, to je v devizah, v tujem denar
ju. Prav nobenega vzroka ni, zakaj bi 
zaradi tega moral dinar padati. Če o
stane zlata podlaga, in vlada pravi, da 
ostane, ter ostane zaupanje zunanjega 
sveta v redno državno gospodarstvo, 
bo dinar trdno stal. 

• 2akaj primanjkuje denarja? 
Vlagatelji so dandanes najbolj ne

voljni. Upravičeno. Zbirali se prihran
ke, danes pa še tega ne dobijo, kar nuj
no potrebujejo. Seveda vlagatelji krivi
jo predvsem denarne zavode. Denarni 
zavod, kateremu so dali svoj denar, je 
istega posodil dalje, toda zaradi sploš
nega kroženja denarja je donarni zavod 



Treba je tudi urediti višino obrestne 
mere, vendar primerno, da še ostane 
smisel za varčevanje. Vsaka druga po
moč ne bo nobena pomoč, ker bodo o
8 tal i viri, iz katerih izhaja prezadolže
nost in se znajo ti viri samo še poveča
ti in bomo kot pes, ki lovi svoj rep. 


